

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана в 1918 году

№ 40 (10114)

ВТОРНИК, 2 апреля 1991 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

ЦЕНА по подписке — 7 копеек, в розницу — 10 копеек.

КАКОЙ ПУТЬ КРЕСТЬЯНИНУ ИЗБРАТЬ

РАЗГОВОР о земельной реформе в нашей стране идет на протяжении пяти лет, и только на мартовском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС новая экономическая политика в деревне была подтверждена в решениях коммунистов. Тогда было во всеулышание заявлено, что наравне с общественными формами производства могут развиваться индивидуальные, частные, в том числе аренда и фермерство.

Много воды утекло с тех пор. Партия по создавшимся определенным причинам уже не в состоянии так всевластно решать хозяйственные вопросы, но земельный вопрос получил свое правительственное решение и более четкое — в отношении крестьян, живущих в деревне. Теперь каждый работник колхоза, совхоза решением исполкома областного Совета народных депутатов имеет право иметь в собственном пользовании до гектара пашни и до двух гектаров сенокосных угодий и выпасов. Естественно, если эти земли будут использоваться и давать продукцию.

Второй вопрос — более сложный. Ведь чтобы земли использовались и давали продукцию, их необходимо обрабатывать, а для этого, как известно, у подавляющего большинства людей, живущих в деревне, нет ни техники, ни инвентаря. Да и кто из крестьян позволит себе приобретать столь дорогие машины ради обработки трех гектаров сельхозугодий.

И тем не менее желающих иметь свои наделы не так уж и мало. И этому есть основание, если учесть, что даже далеко не свободные в своих решениях арендаторы вырабатывают сельхозпродукции в четыре—пять раз больше, нежели в общественном производстве.

Да и к тому же правительственное решение об образовании фермерских хозяйств зашло в тупик. И все это в основном происходит из-за материальной неоснащенности желающих взять в большом количестве землю, угодья. И правительственное решение о государственном строительстве ферм стоимостью до 300 тысяч рублей пугает народ — как расплачиваться, не лягут ли эти деньги тяжелым бременем не только на крестьянина, но и на его детей?

Все больше мнений высказывается за расширение личных подсобных хозяйств, которые и должны лечь в основу фермерства.

Но где взять технику? Есть правительственное постановление о дележе ее при выходе крестьян из колхоза, совхоза. Но хватит ли машин для общественного и частного производства?

Выбор есть. Это или создание машинно-тракторных станций, может быть, даже по типу сталинских, или с полным основанием возложить крестьянину надежду на лошадь, которая многие века служила ему в нелегком сельскохозяйственном деле.

С чего начать? Об этом сейчас думает каждый человек на селе, который хочет стать самостоятельным хозяином. Надежд пока на малую технику нет и долго не будет. Да и стоит ли сразу хвататься за большие наделы, ведь гигантомания еще ни разу не дала положительных результатов.

Много в дальнейшем развитии села нерешенных вопросов. Ясно только одно, что крестьянину, вероятно, самому придется решать, какой путь он изберет.

В исполкоме райсовета

По событиям за неделю

В исполкоме районного Совета состоялось очередное совещание, на котором были обсуждены вопросы, связанные с жизнью района на прошлой неделе.

ПЕРВЫМ перед собравшимися выступил заместитель председателя районного Совета народных депутатов И. П. Павлов. Он, в частности, доложил о прошедших сессиях местных Советов, на которых решались различные вопросы, связанные с работой Советов, их исполкомов. Повсеместно депутаты проголосовали за совмещение должностей председателей Советов и председателей исполкомов.

На сессиях было высказано много критики в адрес районного комбината бытового обслуживания населения. Особенно много нареканий в адрес мастерской по ремонту телевизоров и сложной бытовой техники.

Поднимались вопросы выделения для ведения личных подсобных хозяйств комбикорма, которого поступает крайне недостаточно.

Серьезные, обстоятельные разговоры на всех сессиях шли о выделении земельных участков в личные подсобные хозяйства граждан. В этом деле нет полной ясности, кроме одной, что земельным вопросам обязаны заниматься специальные земельные комиссии, созданные при местных органах власти. Эти комиссии должны рассматривать заявления граждан, а главное — решать, могут ли желающие заниматься крестьянским трудом и давать необходимое количество продукции с выделенных участков.

Выступившая на совещании заместитель председателя исполкома райсовета А. В. Васильева охарактеризовала положение в торговле, новые цены, в частности, на хлеб. Если и дальше, сказала Алина Васильевна, сохранится ажиотаж на хлебобулочные изделия, придется ввести хлебные карточки.



Учащиеся СПТУ № 20 — третьекурсы Михаил Заставный, Эдуард Тарасов и второкурсы Эдуард Плавков — проходят сейчас практику в

совхозе «Красный фронтовик». Работают ребята на гусеничных тракторах на пахоте и подработке почвы. По мнению опытных механизаторов, по-

лучается у них совсем неплохо. НА СНИМКЕ: М. Заставный, Э. Тарасов и Э. Плавков. Фото Ю. Орлова.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

Нужен вновь «Великий почин»

На пороге апрель, месяц, когда из года в год по традиции в преддверии дня рождения В. И. Ленина проводится ленинский субботник. Сейчас в стране идут сложнейшие противоречивые процессы: забастовки шахтеров, демонстрации, митинги. Вряд ли это поможет выходу экономики из кризиса.

Мое мнение такое, что только своим трудом народ может

улучшить состояние дел в народном хозяйстве. Поэтому убеждена, что 20 апреля надо провести субботник. Старая традиция трудового праздника, возможно, смогла бы положить первый кирпичик в фундамент восстановления почти разрушенной экономики.

В. И. Ленин назвал субботники великим почином. Думаю, как никогда актуально эти слова звучат сегодня. Я

выражаю только свое мнение, но надеюсь, что меня поддержат коммунисты нашей парт-организации леспромхоза. Как и раньше, можно будет заняться посадкой леса, закладкой теплиц, уборкой территории. Надеюсь, что меня поддержат работники не только нашего леспромхоза.

Л. АНДРЕЕВА,
секретарь партбюро леспромхоза.

Средства — на конкретные цели

В ЭТОМ году почему-то крайне робко раздаются голоса о проведении праздника коммунистического труда, посвященного очередной годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Лично я думаю, что надо поддержать тех, кто говорит о необходимости проведения этого традиционного праздника труда.

Вспоминаю выступление в

районной газете депутата районного Совета, начальника цеха отделения завода АТС Н. Михайловой, которая уже поднимала вопрос о субботниках и говорила, что усилия трудовых коллективов в этот день необходимо направить на нужды нашего района.

Она конкретно говорила, что для районной больницы нужно приобрести хотя бы необходимое оборудование, чтобы наши

больные за элементарным обследованием не ездили в областной центр. Считаю, что предложение народного депутата необходимо поддержать и заработанные на коммунистическом субботнике деньги направить на конкретное дело — на помощь центральной районной больнице.

А. ЕФИМОВ,
директор хлебокомбината.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока в хозяйствах района на 1 апреля 1991 года.

В первой графе — надои на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Мичурина	12,0	+2,9
«Авангард»	8,9	+2,9
«Урожай»	8,2	+2,0
«Кр. фронтовик»	8,0	+0,1
«Кр. Заречье»	7,3	—
«Вперед»	7,3	—0,1
«Опочецкий»	7,2	—0,3
«Большевик»	7,1	+0,1
«Кр. Октябрь»	6,6	—1,9
«Глубоковский»	6,3	—0,8
«Россия»	6,1	+0,6
«XXI партсъезд»	5,6	—0,8
«Организатор»	5,4	—0,6
«Заветы Ленина»	5,2	—0,5
«Духновский»	5,2	—1,6
им. Любимова	4,7	—0,5
«Салют»	3,9	—3,5
По району	7,0	—

Более чем на двенадцать тонн перевыполнили уровень продажи молока колхозы и совхозы района на эту дату прошлого года, несмотря на то, что надои остались прежними. Вероятнее всего, хозяйства делают задел по реализации этой продукции государству во втором квартале.

Сегодня все же хочется поговорить о закупе молока от индивидуального сектора. На отчетную дату в 4 хозяйствах — в колхозе имени Мичурина, совхозах «Опочецкий», «Глубоковский», «Красный фронтовик» молокооборотки не работали вообще. Минус составил почти восемь тонн, что отрицательно сказывается в целом на показателе работы животноводов. А в общем по району к уровню прошлого года молока закуплено на 623 тонны меньше, чем за первый квартал 1990 года. Нехватка молока сказывается и на потребительском городском рынке. Очереди выстраиваются чуть ли не с пяти утра.

Исполкомы местных Советов в этом году несколько хуже ведут организацию закупы молока. И это прежде всего связано с тем, что снижена ответственность у руководителей местной власти.

Жирность молока за этот день составила 3,27 процента.

● Наше интервью

ЗДОРОВЬЕ И ЖИЗНЬ СПАСАЕТ ДОНОР

Попасть в беду может каждый. Любой из нас может отравиться недоброкачественной едой, получить тяжелые ожоги, попасть в аварию по вине нетрезвого водителя или по собственной неосторожности. Во всех случаях тяжелых травм, ожогов, сильных кровотечений, связанных с большой потерей крови, больному в обязательном порядке будет переливаться донорская кровь.

— Искусственной крови еще не изобретено, — сказал заведующий отделением переливания крови Опочечкой ЦРБ Александр Андреевич Петров. — И если человек свою кровь теряет, восполнить ее нечем. Кроме, естественно, крови, взятой от другого человека — донора.

Предлагаем вниманию читателей «Красного маяка» интервью, данное А. А. Петровым корреспонденту нашей газеты.

— Александр Андреевич, какое количество донорской крови было использовано для лечения больных в Опочечкой ЦРБ в прошлом году?

— Шестидесят один литр только цельной крови. Если считать, что донор сдает за один раз 300 миллилитров крови, то для лечения наших больных потребовалась кровь более чем двухсот доноров. Некоторым нашим пациентам приходится переливать донорскую кровь в больших количествах и не один раз. Например, в августе у больного С. (68-ми лет) открылось желудочное кровотечение. Ему было введено три с половиной литра донорской крови. Значит, для спасения одного только этого больного дали свою кровь человек десять. Желудочное кровотечение было и у больно-

го И. (48-ми лет). Ему перелили три литра крови...

— То есть доноров требуется немало, даже для одной нашей больницы. Сколько же их в общей сложности в нашем районе?

— Безвозмездно сдают кровь тысячи полторы. Постоянных, активных доноров — около полусотни...

— Вот, скажем, в прошлом году сколько было сдано крови всеми донорами?

— Если считать с консервантом — 298,3 литра. Потребности нашей ЦРБ были обеспечены полностью. По истечении срока хранения часть крови мы перерабатываем у себя, получаем эритроцитарную массу и свежемороженую плазму. Срок хранения последней достаточно длительный — до шести месяцев. Све-

жемороженая плазма показывает прекрасные результаты при лечении ожоговых больных. И требуется ее для каждого больного очень много — литра три-четыре.

Вся оставшаяся кровь отправляется на переработку во Псков. Там из нее изготавливаются препараты, особенно ценные для лечения детей и ослабленных больных.

— Александр Андреевич, расскажите теперь о том, что должен знать каждый человек, желающий стать донором.

— Донором может быть любой здоровый человек, достигший 18 лет. За один раз у донора берется 300—400 миллилитров крови, что не приносит его здоровью никакого вреда. Тем более, что перед сдачей крови с донором обязательно беседует врач. Тех, кто плохо себя чувствует, мы отсеиваем сразу.

Перед сдачей крови не рекомендуется плотно есть, употреблять спиртные напитки. Обязательно надо исключить из своего меню масло, сало, жирное мясо, так как кровь из-за них насыщается жировыми веществами и становится непригодной для переливания больным. Такая кровь идет только на переработку.

Хочу подчеркнуть: системы для взятия крови у нас исполь-

зуются только одноразовые, и уже давно. Их у нас достаточно количество. После использования эти системы сразу сжигаются!

Донорскую кровь обязательно проверяем на наличие антигена к ВИЧ (вирус иммунодефицита человека). Кроме того, выявляются инфекционный гепатит и сифилис.

— Какими льготами пользуются доноры?

— Им предоставляется два дополнительных дня отдыха, можно приплюсовать их к отпуску. Кроме того, донору, сдающему кровь безвозмездно, полагается питание в день сдачи. С 1 января нормы денежных средств на это увеличены до трех рублей.

После сорока сдач крови донору присваивается звание «Почетный донор РСФСР», после пятидесяти — «Почетный донор СССР» с вручением медалей. Почетные доноры имеют небольшие льготы. Они пользуются правом льготного приобретения билетов на самолет, поезд, автобус. Имеют право на внеочередное амбулаторное обслуживание, внеочередную госпитализацию, внеочередное изготовление и ремонт зубных протезов, первоочередное обслуживание медикаментами.

М. ЯКОВЛЕВА.

Для вас, рыбаки

Новое в рыболовстве

На одном из заседаний исполкома районного Совета утверждено положение о порядке экспориментального лова рыбы промысловыми орудиями лова по лицензиям. Более подробно ознакомить наших читателей с этим документом мы попросили инспектора рыбоохраны Александра Алексеевича Дмитриева.

— Прежде всего, скажите о цели этого документа.

— В этом положении не зря упоминается об эксперименте, он проводится впервые в нашем районе и направлен на упорядочение лова рыбы промысловыми орудиями, более рациональное использование рыбных запасов.

— Куда должны обратиться граждане, желающие приобрести лицензию на лов рыбы промысловыми орудиями лова?

— Лицензии выдаются органами рыбоохраны. В ней указана фамилия владельца, перечень и характеристика орудий лова, срок действия лицензии и талон, дающий право на провоз и продажу рыбы. Лицензия действительна только на срок, указанный в ней, по истечении которого она теряет силу независимо от результатов лова. Она в обязательном порядке должна быть сдана по месту ее приобретения. При утрате или неиспользовании лицензии стоимость ее не возвращается.

Льготная лицензия, имеющая половинную стоимость, предоставляется инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам труда I и II групп, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, кавалерам орденов Трудовой Славы трех степеней, государственным и активным общественным инспекторам рыбоохраны.

— На какие виды промысловых орудий лова можно приобрести лицензию? И какие требования предъявляются к ним, существуют ли ограничения?

— Данная лицензия распространяется на сети, бредни и мережи. Так, за лов рыбы крупной сетью размером ячеи 65—70 миллиметров, длиной не более 50 метров взимается плата в месяц 35 рублей, за сезон — 95 рублей; мелкоячеистая сеть с ячеей 24—45 мм, длиной 40 метров: за месяц — 12 рублей, за сезон — 32 рубля; бредень с ячеей не менее 18 миллиметров, длиной не более 25 метров: за месяц — 49 рублей, за сезон — 133 рубля; мережа порная: за месяц 21 рубль, за сезон — 57 рублей.

Объектами лова по лицензиям являются все виды рыб за исключением запрещенных правилами спортивного и любительского рыболовства (угорь, пелядь, хариус, сом). Лов рыбы разрешается круглогодично, исключая период весеннего нерестового запрета. В связи с этим выдача лицензий будет производиться после 15 мая.

Список водоемов, предлагаемых для лова промысловыми орудиями лова, будет согласован с исполкомом районного Совета.

Запрещается передача лицензии другому лицу, использование орудий лова сверх количества, указанного в лицензии, несоблюдение места и срока лова, уклонение от регистрации результатов лова и сокрытие улова.

Лица, виновные в нарушении правил лова по лицензиям, подвергаются органами рыбоохраны административным взысканиям.

Записал
Е. СТАСОВ.

Кому нужен огород...

...Тому поможет специальная огородная комиссия, которая создается по решению исполкома городского Совета народных депутатов и начинает свою работу с первого апреля сего года.

Расказывает начальник многоотраслевого предприятия жилищно-коммунального хозяйства Анатолий Семенович Рубцов.

— В эту комиссию войдут представители нашей организации, районного земельного комитета, БТИ. Ведает она распределением свободных земельных участков в черте города. Земля в черте города будет отводиться только под грядки! Поэтому и размер выделяемых участков невелик — от 0,5 до двух сотых гектара. Задача огородной комиссии — отвести землю возможно большему числу желающих вырастить для себя овощи. Конечно, в первую очередь будут рассматриваться заявления инвалидов и участников войны, пенсионеров — с тем, чтобы максимально приблизить их земельные участки к дому.

Что же касается земли под выращивание картофеля, то она будет отводиться на окраинах города, в районе дома-интерната для инвалидов и престарелых, ветеринарной лечебницы, базы леспромхоза (деревня Разувайка), «Бурводстроя». И опять-таки в первую очередь будут удовлетворены заявки инвалидов, ветеранов и пенсионеров.

Организациям же и прочим лицам земельный комитет будет отводить землю в пригородах Опочки за счет изъятия земель из фондов колхозов и совхозов. Таким же путем будут удовлетворяться коллективные заявки предприятий, желающих получить землю для своих рабочих. Такую заявку уже представил, например, трест «Межрайгаз».

Ну, а те, кто хочет иметь дачный участок, могут получить до 15 сотых гектара в кооперативе «Дружба». И теперь вовсе не обязательно строить на дачном участке дом. Его весь можно распахать и засадить чем владельцу угодно.

♦ Хотите — верьте, хотите — нет

„Я общаюсь с космосом“

Не следует забывать, что наш район — частица великой России, а это значит, в нем тоже могут жить интересные, а может быть, и странные люди.

Да, я встретил женщину, которая общается с космосом. Она слышит его голос, руководствуется им. Ей за пятьдесят, высшее образование, среднего роста, говорит спокойно, вдумчиво. По понятным причинам, хочет остаться неизвестной.

— Евгения Ивановна, когда это началось?

— Мне было восемь лет. Было начало мая. С девочками играла на улице в городе. И вдруг я услышала голос: война кончилась. Он был похож на голос Левитана. Я бросила играть и, не соображая того, что никакого радио рядом нет, побежала к матери и закричала: «Мамочка, ты слышала? Война кончилась». Она, я помню, месила тесто для лепешек и даже не обратила внимания на меня. И только вечером вернувшись с работы отец — инвалид войны — принес эту радостную весть.

«Ой, — сказала мать, — значит твои бредни, дочка, были верны».

Потом было много различных казусов, но я им не доверяла, хотя многое услышанное совпадало с жизнью.

Серьезно я задумалась над общением с неведомыми мне силами после одного интересного случая. Пошла в лес за грибами, а только что прошла буря. Услышала зов о помощи. Обернулась и увидела дерево, в которое вонзился сук другого упавшего дерева. Я вытащила его. С того времени звуки деревьев, их голос я слышу и сейчас.

— Да, но вы утверждаете, что общаетесь с космосом. Как это происходит?

— Впервые я обратилась к космосу, когда мои дети выросли и разбежались. Меня волновал вопрос, как они живут. Раньше вечером перед сном, когда наступает в квартире полная тишина, я ощущала легкий звон и покоее на электрическое потрескивание в голове. И вот в один из таких моментов обратилась с просьбой к не-

Она, благодаря космосу, знает свое будущее, будущее своих детей. Предсказания космоса верны, как точные, хорошие часы.

Условно просила назвать себя Евгенией Ивановной. Почему не конкретным именем? Не хочет популярности, да и вряд ли многие смогут понять ее.

Евгения Ивановна любезно согласилась ответить на мои вопросы.

домому рассказать о детях. И вновь через три-пять минут услышала голос, который рассказывал, что с моими детьми. А впоследствии через письма узнала, что это так.

— Что вы ощущаете после обращения к неведомому с вопросом?

— Эти чувства нельзя объяснить. В моем сознании появляются картины какого-то мира, легкость в теле. Ощущение, как будто бы моя душа вырвалась и парит, не замечая земли. Передо мною одно черное в звездах небо. И необъяснимый звон в голове. А потом я слышу голос, очень похожий на голос моей матери.

— Почему вы думаете, что общаетесь именно с космосом?

— Это необъяснимо. В меня вселена эта вера.

— Скажите, в вашей семье никто не говорил, что он общается с космосом?

— Мой отец, будучи инвалидом войны, рано умер. Но я хорошо помню его рассказы о том, как он летал в космос. Отец очень любил нас и всегда рассказывал, что с ним происходит. А это стало происходить с ним после того, когда он, будучи на войне, пережил трагические минуты в своей жизни.

Когда он спал, по его словам, его душа отделялась от плоти и улетала в черную дыру космоса к звездам. Она общалась с ними. Отец отсюда при возвращении ясно видел землю, собственное тело, нас, мать, свой дом. После своих полетов чувствовал себя бодрым и легким.

— Вы часто обращаетесь к космосу? И не могли бы вы сказать, с какими просьбами?

— К космосу обращаюсь не часто. Только в том случае,

Беседовал
А.БУРАГИН.

● Аграрная реформа в действии

ДЕЛО, КОТОРОЕ ПО ДУШЕ

— Что касается участка земли, то со стороны колхоза «Вперед» особых препятствий не было, — рассказывает Евгений Петрович. — Но те земли, которые я получил, — это почти одни холмы, заросшие кустарником. Единственное применение их было — как склад леса. Почвенный слой сплошь изрезан тракторами, и чтобы облагородить землю, предстоит большая работа.

— Содержание молочного скота — довольно непростое и хлопотное дело. Какого порядка вы придерживаетесь в своей работе?

— Главное в этом деле иметь высокопродуктивный скот. Ту корову, которая дает в день менее 20 литров молока, держать невыгодно. Ее лучше сдать на мясо, а вместо нее поставить другую корову, более продуктивную.

Молоко на приемный пункт я вожу сам. Это тоже имеет свою финансовую выгоду. Если бы я сдавал продукцию молокозаводу, то терпел бы определенные убытки. Как правило, сборное молоко идет вторым сортом и часто с низкой жирностью. Моя же продукция принимается первым сортом, а жирность соответствует норме.

— Для ведения фермерского хозяйства необходимо иметь достаточный набор техники и оборудования. Что у вас есть на сегодняшний день и что думаете приобрести?

— Пока у меня из техники

Евгений Петрович Баранов один из тех, кто на свой страх и риск взялся за довольно новое дело в сельском хозяйстве. Он вместе с женой решил стать фермером. Основную продукцию намерено получать от дойного поголовья скота. По их меркам, поголовье его пока небольшое — шесть коров. В перспективе планируют его увеличение за счет собственного приплода, частично скот будет закуплен на стороне.

Дом в Шлепетне Барановы считают местом временным, окончательно хотят обосноваться на отведенном участке земли площадью в одиннадцать гектаров в районе Городища, где и будет построена усадьба. Но пока это все в проекте, и говорить об этом преждевременно.

Более охотно Евгений Петрович поделился своими мыслями о тех проблемах, которые его волнуют и с которыми ему пришлось столкнуться.

есть только колесный трактор Т-40, и тот не в лучшем состоянии. Техники требуется действительно много, но где ее купить? И на что? Если брать кредиты у государства, то те проценты, под которые они даются, иначе как кабальными назвать нельзя. Свои надежды мы возлагаем в этом вопросе на недавно созданную областную ассоциацию крестьянских (фермерских) хозяйств, членами которой являемся. Планы у ассоциации большие: это и льготное кредитование, и создание обслуживающих звеньев, снабжение техникой, правовая защита и другие сферы деятельности. Материальная основа этому подведена парламентом России, выделенным на эти цели миллиард рублей. Причем на фермеров Псковской области придется миллионов пятнадцать.

— По-вашему, как должна строиться работа фермерского хозяйства в перспективе?

— Прежде всего должна существовать широкая сеть обслуживающих организаций, которые взяли бы на себя функции сервисного обслуживания фермерских хозяйств. К примеру, я, кроме ухода за скотом, ничем другим заниматься не должен. На обработку земли, сев, уборку урожая я заключаю договор с одной из обслуживающих организаций, наподобие ранее существовавших МТС.

Не последнее место должно занимать приобретение передового опыта и технологий Запада. Ведь то, что преподносится нам, это вчерашний день в сельскохозяйственном производстве. Я считаю большой пользой для дела организацию поездок наших фермеров за

опытом к западным коллегам. Я хотел бы побывать на одном из фермерских хозяйств, например, в Голландии, чтобы иметь возможность непосредственно ознакомиться с укладом их жизни, технологией производства, организацией труда. Ведь нам приходится начинать свое хозяйство практически с нуля, хочется построить его основательно, с перспективой. Но здесь есть еще одна проблема. Как я уже говорил, приобрести технику и оборудование очень сложно, а та, которая у нас выпускается, мало пригодна для небольших хозяйств. Например, сейчас, с наступлением теплых дней, мы вынуждены молоко охлаждать в колодце. А что делать летом? Для этой цели нам нужна небольшая охлаждающая установка. Сейчас ломаем голову, где ее купить.

Выход, по-моему, заключается в предоставлении возможности фермерам закупать технику и оборудование за рубежом. Предоставить для ее покупки валюту, снизить пошлину на ее ввоз. А то сейчас, как ни поглядишь по телевизору, рекламируют одни компьютеры. Но разве так они необходимы, когда основным орудием производства в сельском хозяйстве являются вилы и лопата.

И совсем непонятно, почему наше правительство за золото покупает продукты питания за границей. Не лучше ли на него покупать оборудование и передовые технологии.

— Сейчас можно слышать мнение, что раздача земли в личную собственность приведет к развалу колхозов и совхозов. Ваше отношение к этому?

— Тот, кто работает на земле, должен сам решить, где и как ему работать. Я свой выбор уже сделал. Здесь главное — поставить всех в равные экономические условия. На селе должна существовать многоукладность, а время покажет, какая из форм окажется жизнеспособной.

— И последний вопрос. Ваша цель в жизни?

— Прежде всего, заниматься делом, которое по душе. Цели заработать деньги я себе не ставлю. Почти весь доход буду вкладывать в производство.

Беседовал
Е. ПУЛЬША.

СПОРТ

Главное — участие

В НАШЕ трудное время, когда накаляются страсти на политических аренах, простые люди, любители бега, по-своему объединяются, стараются внести разнообразие в жизнь. Они проводят спортивные праздники, пробеги, и это как-то успокаивает, дает заряд жизни, уверенности в себе. Эти праздники-пробеги объединяют на дорожке литовцев и русских, эстонцев и белорусов, армян и украинцев.

С целью возрождения спортивных традиций вот уже второй год спортклуб совхоза «Красный фронтовик» проводит пробег, посвященный образованию совхоза. В первом пробеге приняло участие 50 любителей бега из четырех районов области. На нынешний уже подтвердили участие более ста любителей бега из семи районов области. Среди десятков простых любителей бега приглашены и все сильнейшие бегуны Псковской области на длинные дистанции.

Основная задача пробега — привлечение людей к занятиям бегом. На нашем пробеге не обязательно добиваться победы, главное — преодолеть дистанцию. Школьники будут выступать на пятикилометровой дистанции, а взрослые — на дистанции 10 километров.

Организаторы пробега приглашают всех желающих принять участие в нашем пробеге. После торжественного награждения победителей пробега всех ждет музыкальная программа, организованная Домом культуры совхоза «Красный фронтовик».

Ждем всех вас на пробеге. Старт 14 апреля в 11 часов от конторы совхоза «Красный фронтовик».

Помните, что бег — это здоровье. И если оно вам по-настоящему дорого, присоединяйтесь к нам. Пусть армию любителей бега пополнят хотя бы несколько человек, мы будем считать свои старания не напрасными.

К. НИКОЛАЕВ,
внест. корр.



ШЛО обычное занятие. Простояло проверить и закрепить знания курсантов по изучаемой теме. Преподаватель задавал очередную вопрос, и в очередной раз поднимался лес рук: желающих отвечать было хоть отбавляй.

— Молодцы! — удовлетворенно отметил про себя преподаватель, — значит, хорошо поняли материал, глубоко отработали его на самостоятельной подготовке.

Так оно и оказалось. Курсанты один за другим выходили вперед, к преподавателю, уверенно и толково отвечали на заданный вопрос.

Получив за ответ высокую оценку, Сергей, сняв от радости, сел на свое место и продолжал активно участвовать в процессе занятия. Окнув взглядом учебный класс, он заметил, что сидевший за соседним столом курсант Н. заметно нервничает и не поднимает руку. А когда преподаватель назвал его фамилию, то он встал, засмутился и ничего не смог ответить на поставленный вопрос.

— Я не готов, — тихо произнес он.

— Почему?
В воздухе повисло молчание. Преподаватель, офицер запаса, имеющий большой опыт военно-морской службы и воспитательной работы, понял

причину: у курсанта несколько заторможенная реакция, он не всегда успевает за товарищами, отстает от них в знаниях. Но признаться в этом стесняется, стыдится. Что делать? Начать объяснять эту тему сейчас повторно, только ему одному? Но это значит публично при-

го, мол, прикидываться, но не высказал свои сомнения и только чистосердечно вздохнул:

— Да я сам тут никак не разберусь, что к чему.

— Не беда. Вдвоем — осилим. Давай я буду рассказывать, а ты по учебнику контролируй.

● Так служат наши земляки

ПОДСТАВЬ СВОЕ ПЛЕЧО

знать его низкие способности. Нет, только не это. Лучше дело представить таким образом: курсант вполне способный, но недостаточно напорист и трудолюбив. А стоит ему подналесть... Да и товарищи помогут.

Вечером, во время самоподготовки, Сергей готовился к очередным занятиям и изредка поглядывал на курсанта Н. Тот сидел, уткнувшись в учебник, но по всему чувствовалось, что материал ему поддается туго. Отложив свои дела, Сергей взял учебник и тетрадь и подсел к курсанту.

— Слушай, друг, помоги мне разобраться в новом задании, у меня что-то сегодня никак не идет.

Курсант Н. вскинул на Сергея недоверчивый взгляд: нече-

Сергей не спеша, четко расставляя акценты, начал рассказывать. Товарищ внимательно слушал и следил по учебнику. И вдруг:

— Стоп! А здесь не так, здесь нужно... — и повторил, что именно нужно было сказать по тексту...

— Ну что, — спросил Сергей, — вдвоем-то осилили?

— Осилили.

— Тогда, может быть, повторим и вчерашний материал? А то ведь тебя преподаватель обязательно спросит.

— Хорошо. Только ты помоги мне немного.

И курсанты вновь углубились в работу.

На другой день преподаватель вызвал к ответу курсанта Н. и попросил его вернуть

Не назовешь простой и легкой работу свиначок. Ведь не только большие физические нагрузки ложатся на их плечи, но и требуется от них большая ответственность, постоянный догляд и хороший уход за животными, особенно за народившимся молодняком. Но с годами приходит опыт, и многие трудности уже не замечаются, не кажутся теперь непреодолимыми. Ефросинья Тимофеевна Герасимова (на снимке справа), к примеру, трудится на свиначнике совхоза «Красный фронтовик» четверть века. Да, работа ее нелегкая, но, как считает Ефросинья Тимофеевна, в любом деле, чтобы добиться хороших результатов, требуются усилия и добросовестность. А Людмила Павловна Иванова пришла на ферму два года назад и не жалеет об этом решении.

Фото Ю. Орлова.

«должок». Тот четко и уверенно рассказал весь материал.

Преподаватель был доволен: — Вот теперь флотский порядок. Не поленился, поработал — и результат налицо. Молодец!

— Это не я молодец. Мне вот товарищ помог, — и указал на Сергея.

Это только один эпизод из курсантской жизни Сергея. Но он, словно луч прожектора, ярко высветил одно из замечательных душевных качеств этого курсанта — постоянную готовность подставить свое плечо под ношу товарища, оказать помощь другу. А друзей у него — не один десяток. И это не случайно: на добро люди всегда добром откликаются. Поэтому-то и уважают Сергея в курсантском коллективе и тянутся к нему товарищи.

Ко всему сказанному хочется добавить, что родители Сергея, — Вера Михайловна Федорова, начальник цеха № 2 Красногородской швейной фабрики, и Николай Аркадьевич Федоров, шофер — могут по праву гордиться: хорошего парня воспитали. Посеянные ими добрые ростки не пропали даром, а, повав на флотскую ниву, приносят щедрый урожай. Большое флотское спасибо им за это.

А. ОСИН,
капитан 2 ранга запаса.

Советы врача

**Берегитесь
кишечных
инфекций!**

Для многих людей весна — пора новых надежд, перемен, обновления. А для нас, работников санитарной службы, это пора усиленной работы, пора тревог в связи с подъемом заболеваемости дизентерией и другими кишечными заболеваниями.

Город сейчас непригляден. Грязь, мутные потоки воды от таяния снега багуют в низины, ручьи, реки. Земля пропитана влагой. Высоко стоят грунтовые воды, тает дождик, оттаивает содержимое погребов.

В результате всего этого ухудшается качество питьевой воды, особенно в трубчатых колодцах, как правило, расположенных вдоль дорог, и в шахтных колодцах, каких много в частном секторе.

Ухудшается качество воды и в питьевых водопроводах, так как часто наличествует подсос грунтовых вод в местах мелких повреждений, в местах стыков водопроводных труб.

Возможно загрязнение воды и сточными водами из неисправной канализации, из выгребов, канализационных люков, которые очищаются несвоевременно.

Поэтому питьевая вода весной может быть загрязнена патогенными микроорганизмами. При ее употреблении возможно возникновение диарейных заболеваний (сопровождающихся поносом). При обработке такой водой технологического оборудования, посуды, продуктов питания на предприятиях пищевой промышленности, общественного питания, в магазинах возможно загрязнение болезнетворными микробами продуктов питания. Это может привести к массовым кишечным заболеваниям, вспышкам брюшного тифа, дизентерии, вирусного гепатита и других инфекций.

Поэтому уже сейчас всем жителям района (не ожидая призыва исполкомов местных Советов и объявления месячников) необходимо навести порядок на своем подворье и постоянно содержать его и прилегающую территорию в порядке. При строительстве своих шахтных колодцев надо выбирать место, расположенное на расстоянии не менее 15 метров от туалетов, выгребов, хлевов, бытовых свалок, а также предусматривать оборудование глиняного замка вокруг сруба, бетонных колец, бетонированную отмостку в радиусе 1,5 метра вокруг колодца.

Всем предприятиям, учреждениям, имеющим водопроводные сооружения, надо провести ремонтные работы, чистку емкостей и их хлорирование, ремонт канализационных коллекторов. Необходимо обеспечить также регулярную и своевременную откачку и очистку выгребов.

В период таяния снега, длительных дождей воду из шахтных и трубчатых колодцев надо кипятить, особенно для маленьких детей. Кипятите также молоко, которое покупаете в магазине и на рынке.

На всех предприятиях общественного питания, торговли, маслозаводе, в школах и детских дошкольных учреждениях необходимо провести подготовку объектов и персонала к работе в летний период.

При появлении в семье больного с кишечным расстройством не занимайтесь самолечением, не злоупотребляйте антибиотиками (они снижают защитные силы организма), а обращайтесь за консультацией к медицинским работникам.

Т. МИХАЙЛОВА,
врач-эпидемиолог.

ТРЕНЕР ЕЛЕНА ВОДОРЕЗОВА



Призер европейских и мировых чемпионатов по фигурному катанию Елена Водрезова стремительно ворвалась в большой спорт. В 12 лет она выигрывает международные соревнования на приз газеты «Нувель де Моску». В тот же сезон 1975—76 года участвует в европейском первенстве, Олимпийских играх, чемпионате мира. 1977 год — выигрывает малую золотую медаль в произвольном катании на чемпионате мира в Токио. Все складывалось как нельзя лучше, но неожиданная болезнь (ревматоидный артрит) вынуждает прервать выступления.

Новый успех придет к ней только спустя пять лет, когда она займет третье место в чемпионате Европы. Потом были успешные выступления на мировом первенстве, Олимпийских играх, прежде чем в 1984 году Елена Водрезова решила оставить большой спорт.

Сейчас она тренирует ребятшек в ЦСКА, где сама когда-то занималась под руководством Станислава Николаевича Жука и куда пришла после

окончания института физкультуры.

— У меня в группе 10 человек 8—10 лет. Учу их технике, прививаю вкус. Может быть, кому-то из них и удастся достичь высоких результатов. Правда, для этого, кроме желания, нужны нормальные условия: извечная проблема с нехваткой «льда», с ботинками для коньков, с тренерской зарплатой. «Послеспортивная» жизнь у многих, кто оставляет большой спорт, складывается далеко не просто. Мне повезло: у меня прекрасная семья, работа, которую люблю, заботливый муж — Сергей работает заместителем директора студии Олега Табакова, кстати, в прошлом тоже спортсмен, конькобежец. Сыну Ване три с половиной годика, иногда беру его с собой на каток. Люблю заниматься по дому, готовить, у нас часто собираются друзья. Словом, мое хобби — это мой дом, семья. Для женщины, думаю, это многое.

НА СНИМКЕ: Елена Водрезова с мужем Сергеем и сыном Ваней.
(Фотохроника ТАСС).

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 20 по 26 марта в медвытрезвитель помещено шестнадцать человек в сильной степени алкогольного опьянения. Иван Дмитриевич Лях, проживающий в Опочке по улице 1 Мая, дом 2, уже не в первый раз стал клиентом медвытрезвителя на протяжении года.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено пять человек. Двум месяцам исправительных работ подвергнут Николай Васильевич Владимиров, проживающий в деревне Сырохово Матюшкинского сельсовета. На десять суток арестованы Светлана Владимировна Кузьмина из деревни Барсуки Духовского сельсовета и Николай Михайлович Завьялов, житель деревни Хопалово.

При проверке госторгинспекцией магазина «Детский мир» выявлено сокрытие товара на сумму 1009 рублей.

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии повторно в течение года к уголовной ответственности привлекаются: Анатолий Степанович Борунов, проживающий по улице Стронтелей, дом 10, квартира 1, Владимир Иванович Федоров из деревни Макушино, Николай Петрович Луганенок, проживающий в деревне Бездедово Любимовского сельсовета, Станислав Яковлевич Михайлов из деревни Лобово, Виктор Алексеевич Иванов, проживающий в деревне Решетниково Лобовского сельсовета.

Со строящегося объекта СПТУ-20 совершена кража рубероида.

Из дома гражданина Л., проживающего в деревне Высокое, украдены деньги в количестве одной тысячи рублей.

В период с 10 по 23 марта работающие в колхозе «Урожай» по договору строители Н. Ф. Сергейчик и А. Ф. Сергейчик похитили материалы со строящегося объекта в деревне Гужово Лобовского сельсовета.

Из дома гражданки А. в деревне Беломуты Краснооктябрьского сельсовета 26 марта похищен магнитофон «Весна-309» стоимостью 172 рубля.

По фактам краж проводится расследование.

Огромной популярностью пользуются у жителей нашего города велосипеды и мопеды. А вот купить их сейчас непросто — они в большом дефиците, да и цены на них возросли вдвое.

Несмотря на это, владельцы их относятся к своему транспорту с пренебрежением, мерк к сохранности велосипеда не принимают, и лишь лишившись его, спохватываются и бегут в милицию, жалуясь на материальный ущерб и требуя найти похищенное.

А ведь найти угнанный велосипед очень сложно. Куда проще его сохранить! Простейшее противоугонное средство — цепочка с замочком. Цепочку пропускают через колесо, пристегивая таким образом колесо к раме. С таким велосипедом ни один злоумышленник связаться не будет.

В наш город пришла весна. Вновь появились велосипеды возле магазинов, на лестничных площадках домов. Так примите же, уважаемые сограждане, элементарные меры по их сохранности!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем нашу дорогую, любимую мамочку Александру Васильевну ВАСИЛЬЕВУ из деревни Котово Краснооктябрьского сельсовета с 60-летием. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Пусть минуют вас печали и невзгоды,
Пусть для вас цветут вишневые сады.
Не старейте и не думайте про годы,
Сохраняйте ваше сердце молодым.

Муж, дети, внуки.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

2 АПРЕЛЯ,
ВТОРНИК

Первая программа.

12.00 15.00 — ТСН. 12.15 — «Променад-концерт представляет...». 15.15 — «Воскресенье, половина седьмого». Худ. фильм. 1-я серия. 16.30 — Мир увлеченных. «Внимание, снимаю!». 16.45 — Мультфильм. 17.05 — «Поезд называется «Россия». Док. фильм. 1-я серия. 17.45 — «Музыканты о музыке». 18.30 — «Меридиан». 18.45 — Политические диалоги. 19.15 — «Деловой курьер». 19.30 — 1991-й — Год Моцарта. Концерт. 19.55 — «Хам». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Поле чудес». 22.30 — «Слово».

Вторая программа.

12.25 — Телевизионный музыкальный абонемент. 13.35 — Турнир поэтов. 14.05 — «Веселая карусель». 14.25 — Ритмическая гимнастика. 17.00 — «Утренняя звезда». 18.25 — Мультфильм. 18.35 — «Крестьянское гнездо». Док. фильм. 19.45 — Парламентский вестник России. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — «Во имя воскресения». Док. фильм. 21.00 — Время (с сурдопереводом).

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Владивостоке на жительство в Опочке. Обращаться: г. Опочка, Гончарная, 16, к Ивановым.

Опочекскому СПТУ № 20
ТРЕБУЮТСЯ

преподаватели спецдисциплин со специальностью инженер-механик, завхоз.

Опочечский трест
общественного питания
ЗАКУПАЕТ

у населения МЯСО: баранина — по 6 рублей, свиное — по 8 рублей, телятина — по 7 рублей.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

3 АПРЕЛЯ,
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — Деловой курьер. 9.20 — «Хам». 2-я серия. 10.25 — «Слово». 12.00, 15.00 — ТСН. 12.15 — «Музыканты о музыке». 15.15 — «Воскресенье, половина седьмого». 2-я серия. 16.25 — Концерт хора (Япония). 17.00 — «Поезд называется «Россия». 2-я серия. 17.50 — Детский час (с уроком английского языка). 18.50 — Маленький концерт. 19.00 — «Позиция». Загадка Уолтера Кронкайта. 19.50 — «Хам». 3-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — Человек и закон.

Вторая программа.

8.15 — «Встреча двух цивилизаций». Фильм 3-й. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9.05, 10.05 — Немецкий язык. 10.35, 11.35 — Музыка. 5-й класс. 11.05 — Мама, папа и я. 12.05 — «Хроника наших дней». 12.15, 14.15, 18.15 — На внеочередном Съезде народных депутатов РСФСР. 12.25 — Поэт Б. Николаев. 13.00 — «Без компромата». 13.35 — Мультфильм. 14.25 — «Точку ставить рано...». Док. фильм. 17.00 — Мультфильм. 17.25 — Поэт В. Анисимов. 18.25 — Педагогика для всех. 19.25 — «Остановись, мгновенье!». 19.55 — Коллаж. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Клад Богоявленской поймы». Док. фильм. 20.45 — «Кто поможет безработному». 21.00 — Время (с сурдопереводом).

В ясли-сад «Колокольчик»
ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
медсестра. 2-2.

К И Н О

«МАЯК»

2-4 апреля

«НИКОГДА НЕ ГОВОРИ
НИКОГДА»

(Агент 007)

(США)

2 серия

В этом увлекательном приключенческом фильме вы встретитесь с прославленным агентом 007 — Джеймсом Бондом. Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:

АДРЕС

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, стдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 816. Тираж 7497.